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平成２７年度第１回尾張旭市公民館運営審議会会議録 

 

１ 開催日時  

平成２７年７月１６日（木） 

  開会 午前１０時００分 

  閉会 午前１１時２５分 

２ 開催場所 

  中央公民館 ３階 ３０４会議室 

３ 出席委員 

  水野雅幸、中道由美、長谷川裕子、松尾崇、村瀬美根代、久野博行、

宮嵜己秋、深澤康次郎、松本由美子、山田清美、梅津三男、後藤勝子、

宮崎淳次郎 

  １３名 

４ 欠席委員 ０名 

５ 傍聴者数 ０名 

６ 出席した事務局職員 

  教育部長 河村晋、生涯学習課長兼公民館長 平野良子、生涯学習

課長補佐兼公民館係長 谷口富男、主査 大橋亜紀子、主事 中村拓

哉 

７ 議題等 

 ⑴ 公民館運営審議会の委員長及び副委員長の選出について 

 ⑵ 協議事項 

   ア 平成２６年度公民館事業実施結果について 

    イ 平成２７年度公民館事業実施計画について 

  ウ その他 

８ 会議の要旨 

  

公民館長    本日、審議会委員１３名のうち出席委員は１２名です。

なお、１名からは都合により到着が遅れるとの連絡があ

りました。過半数の委員に御出席いただけましたので、

これより平成２７年度第１回尾張旭市公民館運営審議

会を開会いたします。 

        なお、審議会は、委員長が招集して議事を進めていた

だくところでございますが、まだ委員長が決まっており

ません。それまでの間、公民館長の平野が進行役を務め
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させていただきますので、よろしくお願いします。 

        それでは、会議を始めるに当たりまして、教育部長よ

り挨拶を申し上げます。 

 

教育部長   （挨拶） 

       

公民館長    それでは、初めての会議でございますので、会議に入

る前に、水野雅幸委員から、お座りの順に簡単に自己紹

介をお願いしたいと思います。 

 

各委員    （自己紹介） 

 

公民館長    ありがとうございました。このほか、遅れて出席予定

の委員１名を含めた１３名の委員で審議会を運営してい

ただくことになりますので、よろしくお願いいたします。 

        続きまして、事務局も順に自己紹介をさせていただき

ます。 

 

事務局    （自己紹介） 

 

公民館長    会議の進め方でございますが、このあと委員長が決定

しましたら、委員長が議長となって議事を進めていただ

き、出席委員の過半数で議決をしていただきます。 

        それでは本日の日程に従いまして議事を進めさせて

いただきます。 

        公民館運営審議会の委員長及び副委員長の選出につ

いて、御審議をお願いします。 

        委員長の選出については、尾張旭市立公民館の管理運

営に関する規則の規定に基づきまして、委員の皆様の互

選によりお決めいただくこととなっていますが、どのよ

うな方法がよろしいか、皆さんの御意見を伺いたいと思

います。 

 

後藤委員    推薦がよろしいかと思います。 
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公民館長    ただいま、推薦という御提案をいただきましたが、推

薦でよろしいでしょうか。よろしければ、拍手をもって

御賛同いただけますでしょうか。 

 

各委員    （拍手） 

 

公民館長    お認めいただきましたので、推薦によるものとさせて

いただきます。どなたか、推薦をお願いします。 

 

後藤委員    尾張旭市体育協会で御活躍されており、当委員会でも

再選をされました久野博行さんを委員長に推薦します。 

 

公民館長    ただいま、後藤委員より委員長に久野委員を御推薦し

ていただきましたが、ほかにございませんか。 

 

各委員    （なし） 

 

公民館長    ほかにないようですので、久野委員に委員長をお願い

することで御異議ございませんか。御異議がなければ、

拍手をもって御賛同いただけますでしょうか。 

 

各委員    （拍手） 

 

公民館長    異議なしということでお認めをいただきましたので、

久野博行さんに委員長をお願いすることにいたします。

この後は久野委員に委員長席にお座りいただきまして、

一言御挨拶をいただいた後、議事を進めていただきます

ので、よろしくお願いいたします。 

 

委員長    （委員長席へ移動） 

       （就任挨拶） 

 

委員長     それでは、次の審議事項として、副委員長の選出につ

いて、お諮りいたします。副委員長の選出については、

どのような方法がよろしいでしょうか。 
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後藤委員    委員長に一任が良いと思います。 

 

委員長     委員長に一任の提案をいただきましたが、ほかに御意

見はございますか。 

 

各委員    （なし） 

 

委員長     ほかに御意見がないようですので、私から副委員長を

指名させていただいてよろしいでしょうか。 

 

各委員    （異議なし） 

 

委員長     それでは、副委員長には、尾張旭市地域婦人団体連絡

協議会の代表である長谷川裕子さんを指名させていただ

きます。 

        長谷川委員に副委員長席にお座りいただき、一言御挨

拶をお願いいたします。 

 

副委員長   （副委員長席へ移動） 

       （就任挨拶） 

 

委員長     ありがとうございました。それでは、本日の日程に従

い、会議を進めたいと思います。⑵協議事項のうち、ア

の「平成２６年度公民館事業実施結果について」事務局

から説明をお願いします。 

 

課長補佐    （資料に基づき説明） 

        前年度と比較しますと、成人大学講座の講座数は同数、

受講者数は１人増、受講率は同率です。公民館講座の講

座数は３講座増、受講者数は３７人増、受講率は同率で

す。高齢者教室の登録者は１０人増、皆勤賞は４人増で

す。  

        自主活動団体の育成援助については、減免団体数、半

額減免件数及び使用料は前年度とほぼ同数です。年間を
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通じて活動しているサークルに制度のＰＲを行ったりし

て、引き続きサークル活動の育成援助に努めてまいりた

いと思います。 

        盆踊り用備品の貸出しは前年度比で２団体減です。盆

踊り用備品は３セット用意しております。今年度は連合

自治会内の会議で事前調整が行われたため、抽選を行う

ことなく貸出しが行われております。 

        施設の整備等については、施設の老朽化に伴い、藤池

公民館屋上防水・外壁改修工事、藤池公民館トイレ洋式

化工事及び瑞鳳公民館駐車場用地の購入を行いました。 

 

委員長     ただいまの事務局からの説明について、御質問等があ

りましたらお願いします。 

 

各委員     （なし） 

 

委員長     次の協議事項、イの「平成２７年度公民館事業実施計

画について」事務局から説明をお願いします。 

 

課長補佐    （資料に基づき説明） 

        公民館講座の講座計画といたしましては、前年度比で

講座数が５講座増、開催回数が１３回増、定員が１２０

人増となっております。 

市民塾は平成２７年度から次の３点について変更を

しました。⑴講師の謝礼を受講者の数１０名を基準とし

て１回４，０００円とし、この数から１名増えるごとに

１回当たり１００円を追加することとしました。⑵講師

経験のない方は講座の回数を４回までとしました。⑶講

師の選考方法について、１度でも市民塾の経験がある方

は面接を省略することとしました。  

自主活動団体の施設使用料の減免団体数は７５団体

で、新規３団体、取消し４団体です。 

盆踊り用備品は現在のところ１２団体に貸出しを予

定しております。 

施設の整備等で主なものとしては中央公民館改修工
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事及び白鳳公民館下水道排水整備工事を予定しており

ます。    

 

委員長     ただいまの事務局からの説明について、御質問等があ

りましたらお願いします。 

 

宮崎委員    ３０１会議室のスポット照明があちこち切れている。

メンテナンスをしっかりしていただくようお願いします。 

 

公民館長    御迷惑をお掛けして申し訳ありません。以後気をつけ

ます。  

 

後藤委員    使用するときに部屋に不備があるのは気の毒なので、

申込みの段階で何を使うか確認し、問題なく使用できる

ようにやり方を工夫してはどうでしょうか。 

 

課長補佐    電球の管理等、以後徹底して参ります。 

 

宮崎委員    受付に１時間当たりいくらで、定員が何名でという表

がありますが、一目で分かるよう図面付きで掲示してい

ただきたいです。 

 

課長補佐    お使いいただく皆様が使いやすいように検討させて

いただきます。 

 

水野委員    備品のチェックを時々はしていただきたいです。例え

ば３０２会議室のマイクが現在コネクタを繋ぐとブー

ンといった音がしたり、ダイヤルを少し回すだけでボ

リュームがかなり大きくなってしまったりします。 

また、スポットライトを意識的に付かなくしている部 

屋があったと思います。その場合は申込みの時に分か

るように窓口で言っていただきたいです。 

 

課長補佐     御意見ありがとうございます。３０２会議室のマイ

クは、現在ボリュームが上がりすぎてハウリングが起
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こらないようにダイヤルを固定しております。コネク

タについては早速確認します。 

 

水野委員     修理に合わせてそれぞれのマイクがどのコネクタに 

繋がっているのかを明示していただけると良いと思い

ます。 

 

委員長     次に、⑶の「その他」について、事務局から説明して

ください。 

 

課長補佐    （資料に基づき説明） 

中央公民館改修工事について御説明します。来年の３

月に市民会館が廃止となるのに伴い、少年センターや教

育センターの事務室等が中央公民館に移設されること

となりました。また、生涯学習課についても市役所から

中央公民館へ移設されます。 

改修工事の期間は１１月から平成２８年３月までの

予定です。利用の少ない部屋の用途を変更したり、館内

の空きスペースを有効に活用したりして、利用者への影

響が最小限になるよう努めてまいります。 

また、中央公民館入口のロビーの改修や、新たにロッ

カーを有償で貸出しすることを検討しております。 

 

水野委員    印刷室は倉庫に移るのでしょうか。工事中も使えるよ

うにしていただきたいです。 

 

課長補佐    まだ検討中ですが、倉庫の中には入らない予定です。

印刷室の利用に影響がないように、工事中も印刷できる

ように検討しております。場所について正確に決まりま

したら、また御紹介させていただきます。 

 

水野委員    工事期間中は怪我のないように工事の範囲と通行者

の範囲を分けて、入口に通行できない範囲を明示してい

ただきたいです。 
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課長補佐    利用者の方が困ることのないように御案内します。 

 

委員長     現在閉まっている東側の玄関は開けることになりま

すか。 

 

課長補佐    開ける方向で検討しております。 

 

深澤委員    現在１０１会議室と１０２会議室でＬＡＮが使えま

すが、１０１会議室の工事中はＬＡＮの使用ができるの

は１０２会議室のみになりますか。その場合、ＬＡＮが

なくても良い団体には違う部屋を案内するといったこと

はしていただけますか。 

 

課長補佐    まだ詳細には決まっておりません。     

 

公民館長    工事については御迷惑をおかけして申し訳ありませ

ん。パソコン利用の方だけでなく、音楽をする方にとっ

ても、利用率が高い部屋がなくなるために影響が生じる

こととなります。 

１０１会議室は工事期間中だけの使用制限となりま

すが、工事期間中ずっと制限するのではなく、なるべく

工事の期間は短くなるように調整します。また、パソコ

ンの利用については多方面で検討してまいります。 

 

深澤委員    パソコン室は一般に貸出しする予定はありますか。 

 

公民館長    適切に使用していただける環境を作っていく必要が

あるため、非常に難しいですが、パソコン室の貸出しも

今の話と併せて検討してまいります。 

 

中道委員    １０１会議室が２つに分かれた場合、ＬＡＮが使える

部屋は３部屋に増えることになりますか。 

 

中村主事    ３部屋に増やす方向で進めてまいります。 
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松本委員    駐車場が文化会館でイベントがない日でも満車にな

ることがあります。本来の目的とは違う目的で駐車場を

使っている人がいるのではないでしょうか。そこまでは

目が行き届かないでしょうか。 

 

公民館長    駐車場は公民館・図書館・文化会館の利用者に共同で

御利用いただいているところです。駐車場の拡大は要望

しておりますが、すぐに解決できるものではありません。 

 

水野委員    職員と委託業者の人数の都合もあるので、利用者以外

の駐車を取り締まることまでは困難なのではないでしょ

うか。 

 

公民館長    受付では乗り合わせや公共交通機関で来てください

とお願いしておりますが、公民館には楽器を持ってくる

方もいらっしゃり、大変なことは承知しております。し

かし、駐車場を拡大するには至らない現状にあります。 

 

後藤委員    長寿学園の健康体操が渋川福祉センターで行われる

ようになりましたが、あさぴー号の停留所が遠いので、

敷地内に停留所を設置していただきたいです。 

 

公民館長    健康体操は市民会館の廃止に伴い、今年度から２会場

に分けさせていただきました。会場の選定に当たり、駐

車場の位置を確認したり、どの会場なら参加しやすいか

といったアンケートを実施したりして、市民会館廃止の

影響を少なくしようと考えさせていただきました。 

        駅から遠い、帰りの時間にあさぴー号が合っていない

といった御意見もいただきました。今後もこのような御

意見が多く寄せられましたら、会場の変更も検討してい

かなければならないと思います。 

 

委員長     以上ですべての協議事項が終了しましたが、協議事項

については承認することとしてよろしいでしょうか。 
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各委員    （異議なし） 

 

委員長     それでは、これで本日の公民館運営審議会を終了いた

します。  

 


